
Március 15-én ünnepi ruhába öltözik 
testünk és lelkünk, ezzel is tisztelegve 
az 1848/49-es forradalom és szabad-
ságharc eseményei előtt. Ezt a napot mi 
magyarok tettük ünneppé. Nem örököl-
tük, nem kaptuk, hanem teremtettük. 
Nemzetünk életében az olyan történel-
mi sorsfordulók egyike ez a nap, amely 
által többnek és igazabbnak tudjuk ma-
gunkat, érezzük egy közösség törvény-
szerű összetartozását, s magunk mögött 
tudjuk azt a szellemi erőt, amit Széche-
nyi, Kossuth, Petőfi, Arany, Vasvári, 
Táncsics és Jókai életműve jelent a ma-
gyarságnak. Március 15-e olyan ünnep, 
amellyel valamilyen módon minden 
korosztály, minden társadalmi réteg 
azonosulni tud, még a megfáradtak, a 
politikából kiábrándultak is. 

Mi 1848 titka? Talán az, hogy vérte-
lenül, józanul, megfontoltan zajlott le az 
átalakulás, hiszen ez a nemzet építeni 
akart. Nemzetgyűlést választott, törvé-
nyeket alkotott, a jobbágyság eltöröltetett, 
a társadalmi egyenlőség kimondatott. 
Amikor rákényszerítették, akkor harcolt a 
szabadságért, a függetlenségért, nem szá-
mított az egyéni érdek. Példaként állnak 
előttünk a szabadságharc hősei, akik bár 
forradalmárok voltak, mégis megmarad-
tak embernek, magyarnak. 

 Ravasz László református püspök így 
ír a magyarságról: „Mert magyarnak 
születni, önmagában még sem nem vég-
zet, sem nem dicsőség. Hanem feladat! 
Minél nagyobb, nehezebb feladat, annál 
drágább, gazdagabb ajándék.“ Mi ezt 
tudjuk, akik nap mint nap szembesülünk 
kisebbségi létünkkel. Ezért talán még in-
kább ragaszkodunk nemzeti tudatunk-
hoz. Rajtunk múlik, milyenné válik a 
jövő fiatalsága. Kiegyensúlyozott, boldog, 
egészséges nemzeti öntudattal rendelkező 
nemzedékké, vagy gondterhelt, hagyomá-
nyait, történelmét, kultúráját nem ismerő 
ifjúsággá, akik szégyellni fogják etnikai 
hovatartozásukat. Ezért olyan tanítókra, 
tanárokra van szükség, akik tisztelik tör-
ténelmünket, büszkék magyarságukra, 

szeretik szülőföldjüket. Olyan vezetőkre 
van szükség, akik mindent megtesznek 
a nemzeti kisebbség jogainak megvé-
déséért és nem az anyagi jólétet tartják 
elsődleges szempontnak. Összetartásra, 
szoros együttműködésre, az egység kiépí-
tésére kell törekednünk - csak így lehe-
tünk eredményesek. De előbb távolítsuk 
el sorainkból a torzsalkodást, az ellen-
ségeskedést. Már a múltban is megmu-
tattuk, hogyha összefogunk, és bölcsen 
cselekszünk, akkor nagy tettekre vagyunk 
képesek. A megoldás a mi kezünkben 
van! Megmaradásunk szülőföldünkön 
elsősorban tőlünk függ! Attól, hogy me-
rünk-e magyarok lenni, merjük-e önma-
gunkat őseinkkel, történelmünkkel, szo-
kásainkkal, nyelvünkkel, kultúránkkal, 
szellemi-lelki értékeinkkel együtt vállal-
ni. Ahogy a márciusi ifjak, korunk fiatal 
nemzedéke számára is fontos, hogy ne 
adja fel nemzetiségét, legyenek büszkék 
magyarságukra, viselkedjenek úgy, hogy 
ne kelljen szégyenkezniük azért, hogy 
magyarok. Ugyanakkor tisztelnünk kell a 
melletünk élő nemzet tagjait is, mert csak 
akkor élhetünk békésen egymás mellett, 
ha meg tudunk teremteni egy olyan lég-
kört magunk körül, amelyben kölcsönö-
sen tiszteljük egymást. 

Tisztelt Gelleiek!
Bennünket köteleznek a temetőink 

csendjében nyugvó őseink. A templom, 
az iskola, a templomtér emlékművei, mű-
emlékei, ősi épületeink arról susognak, 
hogy nem adhatjuk fel ezeréves múltun-
kat. Nem adhatjuk fel, mert remény nél-
kül elvesznénk mélységes kilátástalánság-
ba süllyedve. Jó volna, ha valamennyien 
rájönnénk arra, hogy csak a kitartó, ke-
mény, értékteremtő munkával, követ kőre 
rakva mi magunk építhetjük fel magyar 
jövőnket. De jó volna, ha megértenénk, 
hogy egy nemzet életében vannak szent 
dolgok, amelyekből egyikünk sem űzhet 
gúnyt! Nemzet, család, haza, szülőföld, 
anyanyelv, hit és az a hatalmas tudás, amit 
őseink hagytak ránk, olyan értékek, me-
lyeket óvnunk és tisztelnünk kell! Ebben a 

globalizálódó, az érdekek és a haszon által 
hajtott világban nehéz a nemzeti, ill. a tár-
sadalmi értékeket és érdekeket megőrizni. 
Nagyon fontos, hogy sose feledkezzünk 
meg múltunkról, mert csak így leszünk 
erősek és magabiztosak a jelenben, csak 
így leszünk képesek arra, hogy céltudato-
san tervezzük jövőnket.

Fontos, hogy szívünkbe véssük nagy 
költőnk, Arany János szavait: „ÉLNI FOG 
A NEMZET, AMELY ÖSSZETART”

 Vajas Imre

Gelle Község Önkormányzatának lapja
BEKETFA  CSÉFALVA  CSENTŐFA  EGYHÁZGELLE  KISBUDAFA  NAGYBUDAFA  ÓGELLE  PÓSFA 
Ingyenes kiadvány l 2017. március l  XVI. évfolyam, 1. szám l www.egyhazgelle.sk l www.obecholice.sk

Március 15-én ünnepi ruhába öltözik szeretik szülőföldjüket. Olyan vezetőkre globalizálódó, az érdekek és a haszon által 

„Élni fog a nemzet, „Élni fog a nemzet, „Élni fog a nemzet, amely összetart”amely összetart”amely összetart”

Gelle Község Önkormányzata 
tisztelettel meghívja 

Önt és kedves családját a

MAGYAR  FORRADALOM
és  SZABADSÁGHARC

emlékünnepségére, melyre                                                                                                                                
2017. március 15-én (szerdán),

18.00- kor kerül sor
a TURUL – emlékműnél.

Az ünnepség programja:
Megnyitó

Ünnepi beszéd: Dunai Mónika, 
FIDESZ-MPP országgyűlési képviselője, 

a Nemzeti  összetartozás 
bizottságának tagja

BÉKEI BÚZAVIRÁG NÉPDALKÖR 
és a BÉKEI-SÁROSFAI CIMBORA 

NÉPDALKÖR műsora                                                               
19.00 órától megtekinthető
 Simon Anikó festőművész 

kiállítása a helyi kultúrházban.
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2016. december 11. 
Advent 3. vasárnapján, vagyis öröm-

vasárnap délután 16.00 - kor került sor 
a 3. gyertyagyújtásra. Először az óvo-
dások mutatták be ünnepi műsorukat, 
majd az alapiskola tanulói szórakoztat-
ták az egybegyűlt ünneplő közönséget. 
A gyerekek után a Glamour zenekar 
interaktív műsora következett. Közben 
forralt borral, punccsal lehetett felme-
legedni. A térre látogatók kedvük sze-
rint könyveket, kegytárgyakat és tanu-
lók által készített karácsonyi tárgyakat 
vásárolhattak.

2016. december 18.
Advent 4. vasárnapján is 16. 00-

kor lobbant fel az adventi koszorún az 
utolsó gyertya. Ezt követte az adventi 
dalcsokor, melyet Iván Mária és Mé-
száros Andrea adták elő. 

2016. december 25.
Nagykarácsony délutánján ismét 

ősszegyűlt az iskola apraja-nagyja , 
hogy bemutassák karácsonyi műso-
rukat. A sok karácsonyi vers, ének , 
hangszeres játék és a jelenet után a hí-
vek lélekben feltöltődve térhettek haza otthonaikba. A tanulók ilyen formá-

ban készítettek ajándékot a jászolyban 
fekvő kis Jézusnak.

2017. január 22. - Felbár
Boldog Batthyány Strattmann Lász-

ló ünnepére került sor Felbáron ezen 
a vasárnap délután. A plébános úr au-
tóbuszt indított erre a jeles eseményre. 
A program rózsafüzérrel kezdődött áj-
tatossággal egybekötve. Ezt követte az 
esti dicséret szintén az ünnepelt szent 
tiszteletére. Az ünnepi főpapi szent-
misét Őex. Dr. Székely János, eszter-
gom-budapesti segédpüspök mutatta 
be az itteni oltártestvérekkel együtt. 
Szentbeszédében a szegények orvosát 
állította nekünk példaképül. A szent-
mise után koszorúzás következett a 
templom bejáratánál található emlék-
táblánál. Az agapé után pedig lelkiek-
ben gazdagon térhettünk haza.

Egyházközségünk életéből
A szent 

n e g y v e n 
nap (nagy-
böjt) segít-
ségünkre 
szolgál, hogy szívből megtér-
jünk, gyakoroljuk a tevékeny 
szeretetet, tartózkodjunk a 
káros élvezetektől, és bűne-
inktől megtisztulva ünnepel-
jük Jézus Krisztus szenvedé-
sét és feltámadását a halálból.

Nagyböjt péntekein a 
szentmisék előtt fél órával 
keresztúti ájtatosságot tar-
tunk a templomban, melyre 
mindenkit szeretettel hívunk.

Istennel való kibékülésün-
ket a húsvéti szentgyónás-
ban 2017. április 8-án délután 
15,00 – 16,30-ig a templomban 
tehetjük meg.
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A Hírmondó előző számában megjelent keresztrejtvény sikeres megfejtői: Süli István 7. és Tóth Koppány 
Buda 8. B osztályos tanulók. Gratulálunk! Nyereményüket átvehetik a községházán. A múltkori szám rejt-
vényének megfejtése: Keresztes Szent János� Összeállította: Bohony Irén

A REJTVÉNY felső sorában egy Szűz Máriához közel álló szentet rejtettünk el.
   1    2   3   4  5    6   7   8   9  10 11 12  13 14 15 16  17 18 19  20  21 22 23 24 25  26 27 28  29 30  31 32 33  34 35 36  37 38 39

1. Hajában volt az ereje.
2. Jákob fia.
3. December 24. Szent........
4. Égtáj.
5. Szent Pál barátja.
6. Téli hónap.
7. Időmérő szerkezet.
8. Szent Erzsébet férje.
9. Ördög.
10. Prímásak városa.
11. Néri Szent ..........
12. Tanítvány.
13. Nyolc ..............

14. Templomi hangszer.
15. Jákob fia.
16. Vitéz.
17. Az egyik pápa neve.
18. Az egyik angyal.
19. Agg ................
20. ................Szent Margit.
21. Dávid győzte le.
22. Jézust ezzel kínozták.
23. Király, akit a hatalom gőgössé tett.
24. Jonatán édesapja.
25. Jakab és János apostol édesapja.
26. Hiány.

27. Kis növésű volt, ezért fára mászott.
28. Az egyik angyal.
29. Sára férje.
30. Az egyik angyal.
31. Tüzes volt a szekere.
32. Jézus nagyanyja.
33. Jakab testvére.
34. Étel.
35. Pengetős hangszer.
36. Y
37. Nem reggel.
38. Bölcs király.
39. Nílus városa.

A JÁSZOLYÜNNEPÉLY PILLANATAI
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Ötödikesek tesztelése
 2016. november 23-án volt az ötö-

dikesek „Tesztelés 5 – 2016” elneve-
zésű országos felmérése. Iskolánk 22 
tanulója vett részt ezen a megméret-
tetésen. A tanulók számot adtak tudá-
sukról magyar nyelvből és irodalom-
ból illetve matematikából. Mindkét 
tantárgyból 60 perc alatt 30 feladatot 
kellett megoldaniuk a tanulóknak, így 
tantárgyanként összesen 30 pontot ér-
hettek el.

 A gyerekeink az országos átlagtól 
sokkal jobban teljesítettek, amely kö-
szönhető a tanulók szorgalmának és a 
kitűnő felkészítésnek.

Eredmények: 
Magyar nyelv és irodalom:
Országos átlag: 16,6 pont 55,5%
Iskolánk eredménye: 24,3 pont 

80,9%
Tanulóink által elért eredmény 

25,4%-kal jobb az országos ered-
ménynél!

Matematika:
Országos átlag: 18,7 pont 62,3%
Iskolánk eredménye: 21,5 pont 

71,8% 
Tanulóink által elért eredmény 

9,5%-kal jobb az országos eredmény-
nél! 

Büszkék vagyunk tanulóink sikere-
ire!

Sítanfolyam
Az érdeklődő tanulók számára 

idén is megszerveztük a sítanfolya-
mot, melyre 2017. január 15. és január 

20. között került sor Vitanován. A 35 
tanuló és 5 kísérő kitűnő hóviszonyok 
között teljesítette a tanfolyamot.  (kép 
lent)

TAVASZI PROGRAMOK:

1848/49 emlékére
A tavasz egyik legfontosabb prog-

ramja iskolánkban a március 15-ei 
megemlékezések megszervezése. Ter-
mészetesen idén is lesz közös ünnep-
lés az iskola folyosóján. Az ünnepi 
műsort idén a 6. osztály tanulói és az 
iskola énekkara készíti Rácz Beáta és 
Gróf Jolán tanító nénik vezetésével.

 A műsort követően történelmi 
vetélkedőre kerül sor, ahol a 7., 8. és 
9. évfolyamok legügyesebb 6 csapa-
ta vesz részt. A verseny szervezője és 
lebonyolítója Gyökeres Lívia tanító 
néni. 

Kilencedikesek tesztelése 
A kilencedikesek „Tesztelés 9 – 

2017” elnevezésű megmérettetésére 
idén április 5-én kerül sor az egész or-
szágban. A tanulók ezen a napon fel-
mérést írnak matematikából, magyar 
nyelvből és irodalomból valamint 
szlovák nyelvből és irodalomból. 

A tesztelést az iskolánk egyik pe-
dagógusa mellett egy idegen iskolából 
érkező pedagógus is felügyeli. 

A kilencedikesek tesztelésének 
eredménye rákerül a tanulók jelentke-
zési lapjára, melyet magukkal visznek 
a jövendő középiskolájukba.

ESEMÉNYEK AZ ISKOLÁBAN
Beiratkozás

Tisztelt Szülők!

Az alapiskola 
igazgatósága és 

pedagógusai értesítik  
az érdeklődőket, hogy  

a beiratkozás 
a 2017/2018-as tanév 1. 

évfolyamába
2017. április 5., 6.  

és 7-én 
14,00 órától 17,00 óráig 

lesz az iskolában.

Kérjük, a beiratkozásra 
hozzák magukkal 

gyermekük születési 
bizonyítványát.

Minden jövendőbeli 
elsőst, szülőt,  

nagyszülőt  
szeretettel várunk!
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Farsangbúcsúztató 2017

Hagyománnyá vált iskolánkban, 
hogy a hamvazószerda előtti kedden 
„farsangbúcsúztatót” tartunk, ahol a 
tanulók az osztályfőnökökkel közö-
sen eldönthetik, hogy mivel szeretnék 
tölteni ezt a napot. 

A kisebbek farsangi mókákkal, 
álarcosbállal, a nagyobbak moziláto-
gatással egybekötött közös kirándu-
lással búcsúztatták az idei farsangot. 
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Szülői bál 2017

Köszönet a támogatóknak!
 Idén február 4-én került megrendezés-

re a hagyományos szülői bál, melyet sok 
összehangolt munka és szervezés előzött 
meg. Ma már elmondhatjuk, hogy a bál 
sikerrel lezajlott, a 23O vendég remekül 
szórakozott, a rendezvény elérte célját.

A bál tiszta nyeresége: 6 245,74 euró lett, 
amit – az évek alatt összegyűjtött tartalékkal 
együtt - gyermekeink év végi tanulmányi ki-
rándulásaira fogunk költeni. Ennek köszön-
hetően idén a kilencedikeseink június 14-től 
június 18-ig Londonba mehetnek osztály-
kirándulásra. A szülői szövetség fedezi a 
12 tanulónak és a 2 pedagógus kísérőnek a 
repülőjegyek árát, szállást, étkezést, tömeg-
közlekedés árát és a biztosítást. A gyerekeket 
elkíséri még 2 önkéntes szülő, akik a saját 
költségükön utaznak.

Ezúton, még egyszer szeretnénk meg-
köszönni a felajánlott tombolákat, egyéb 
segítséget, amivel támogatóink kivétel 
nélkül hozzájárultak ennek a sikernek 
az eléréséhez. Értékeljük és köszönjük az 
ügyünkhöz való pozitív hozzáállást és se-
gítő szándékot is, hiszen csak összefogva 
érhetjük el, hogy iskolánk még jobb hely 
legyen gyermekeink számára.
Támogatóink:
Egyházgelle Község Önkormányzata l 
Mezőgazdasági szövetkezet (Egyházgelle)
Ábrahám Pál (Nagylúcs) l Angyal Tímea 
– Levandula patika (Nagymegyer) l Bray 
Andrea (Nagybudafa) l Bábics György 
(Egyházgelle) l Blaho Milán (Egyházgel-
le) l Bódis Csaba (Kislúcs) l Bódis Lívia 
és Vilmos (Nagybudafa) l Bugár László 
(Beketfa) l COOP Jednota (Egyházgelle)  
l Csánó Tamás - Colors zenekar (Egyház-
gelle) l Cséfalvay Janette és Andor (Egy-
házgelle) l Cséfalvay József (Kisbudafa) l
Cséfalvay Tibor (Ógelle) l Csiffári Csaba 
(Ógelle) lCsomor Veronika (Egyházgel-
le) l Csóka László (Kisbudafa) l Csölle 
Ferenc (Ógelle) l Din Technik (Sárosfa) 
l Fehér Diana (Egyházgelle) l Fehér Ta-
más – Pro Costrukta s. r. o. – (Etrekarcsa) 
l Füle Dénes (Beketfa) l Fodor Henri-
etta (Dunaszerdahely) l Földes Miklós 
(Nagybudafa) l Gábor Norbert (Kisbu-
dafa) l Gódány Anita (Ógelle) l Gráfel 
Péter (Pósfa) l Hamar Gábor (Egyház-
gelle) l Horváth József (Egyházgelle) l 
Huszárik Éva (Hegyéte) l Innopharma 
s.r.o. (Dunaszerdahely) l Jakli Olivér 
(Ógelle) l Jankó Gábor (Egyházgelle) l 
Kalina Krisztina és Igor (Egyházgelle) 
l Kalmár Vince (Kisbudafa) l Katona 
László (Kisbudafa) l Kellys Bike centrum 
(Dunaszerdahely) l Kitanovics Éva (Egy-
házgelle) l Kmotrik Ferenc (Egyházgelle) 
l Kohári József (Dunaszerdahely) l Ko-
vács Imre (Egyházgelle) l Kovomat – L 

s.r.o. (Ógelle) l Kosár Krisztián – LED 
Professional (Dunaszerdahely) l Lezsat-
ka Tünde (Cséfa) l London Sun Solárium 
(Dunaszerdahely) l Méry Szilvia és Péter 
(Egyházgelle) l Molnár Ottó (Ógelle) 
l Nagy Attila (Pósfa) l Navrátil László 
(Egyházgelle) l Németh Dávid (Beketfa) 
l Németh György (Beketfa) l Németh 
Szilárd (Egyházgelle) l Németh Zoltán 
(Ógelle) l Pecsuk Péter (Nagybudafa) l 
Polák István (Mihályfa) l Pongrácz Alica 
(Ógelle) l Pongrácz Lajos (Kisudvarnok) 
l Puksa Zsolt (Nagybudafa) l Purczell 
László (Dunatőkés) l Rodett-Gastrodett 

– Csóka Róbert – (Nagylúcs) l Sáros-
fai Ferenc (Egyházgelle) l Sebő Adrián 
(Egyházgelle) l Sebök Tibor (Pósfa) l 
Soóky Nikol (Macháza) l Surányi Edi-
na (Dunaszerdahely) l Süli Béla (Pósfa) 
l Špaček György (Egyházgelle) l Szabó 
Andrea (Dunaszerdahely) l Szögyi Ti-
bor (Nagybudafa) l Takács Éva (Ógelle) 
l Tóth Gábor (Kisbudafa) l Tóth Jenő 
(Pinkekarcsa) l Tóth Zsanett (Cséfa) l 
Trencsík Anikó és János (Ógelle) l Vajas 
Imre (Egyházgelle) l Vecomont (Sárosfa) 
l Viola Anita és Zoltán (Pósfa) l Végh Jó-
zsef (Nagybudafa)� Köszönjük!

Az Egyházgellei Alapiskola mellett 
működő szülői szövetség és az iskola 
tantestülete évtizedek óta megrendezi 
a hagyományos szülői bált, melynek 
bevételét az iskola tanulóinak javára 
fordítjuk. Idén is egy kis csapat kemény 
munkája előzte meg a bál hivatalos 
megnyitóját. Este hat órától érkeztek 
a bálozni vágyó vendégek, minden a 
meghirdetett program szerint haladt.

Kilenc órakor elérkeztünk az est talán 
legfelemelőbb pillanatához – ez volt az 
az időpont, amikor kihirdettük, ki kapja 
meg idén, a tavaly életre hívott „Örökös 
Pedagógus” címet. Ez a múlt évben elin-
dított, széles környéken egyedülálló kez-
deményezés, rendkívül jó visszhangra 
talált a szülők és iskolabarátok körében. 
Ennek egyik legjobb példája, hogy a 
2O16-os díjazottról, Major Dezső tanító 
bácsiról, készült kisfilmet közel 18 ezren 
látták a Facebookon.

Ősszel úgy döntöttünk, hogy idén 
három jelöltet kiválasztva, szavazás 
útján kérjük ki a szülők, diákok, isko-
labarátok véleményét. Az érdeklődők 
három nyugdíjas tanító néni közül vá-
laszthatták ki azt, aki szerintük érde-

mes ennek a címnek a viselésére. Bár 
valamennyien tudjuk, mindhárman 
megérdemelnék.

A szavazás eredménye minden vá-
rakozásunkat fölülmúlta, hiszen a Fa-
cebookon és az iskolában lebonyolított 
voksoláson 378-an nyilvánítottak véle-
ményt. 

Az idei díjazottunkra a szavazatok 
több mint fele, pontosan 196 szavazat 
érkezett. 

2O17-ben az Egyházgellei Alapis-
kola „Örökös Pedagógusa” Sidó Irma 
tanító néni lett.

Szeretnénk, ha az örökös pedagógus 
címet viselők képei méltó helyre kerül-
nének az iskolában, ezért az iskola elő-
csarnokában „Örökös tablót” helyez-
tünk el, ahová terveink szerint minden 
évben felkerül az aktuális díjazott pe-
dagógus képe, tiszteletünk, szeretetünk 
és megbecsülésünk jeléül.

A Sidó Irma tanító néniről készült 
kisfilmet az érdeklődők megtekinthetik 
az iskola és a szülői szövetség Facebook 
oldalán.

Trencsík Anikó igazgató
Viola Zoltán, a szülői szövetség elnöke

ÖRÖKÖS PEDAGÓGUS
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„Elegünk van már a télből, hóból, fagy-
ból, hideg szélből. /  Jöttünk vígan mas-
karában. Télbosszantó maszkabálba...“

 (Török Károly)

Ez a versrészlet gyönyörűen össze-
foglalja a tél végi időszak hangulatát. 
Február 16-án (csütörtökön) far-
sangoltunk az óvodában. A farsang 
vízkereszttől hamvazószerdáig tartó 
hosszú, vidám télbúcsúztató időszak. 
Az óvodában igen mozgalmas hetek 

ezek. Beszélgettünk 
a régi farsangi szoká-
sokról, megnéztük az 
előző évek farsangi 
fotóit, majd a gyer-
mekeink munkáival 
feldíszítettük az óvo-
dánkat. Ügyes gyer-
mekkezek festették 
az álarcokat, bohó-
cokat. Izgatottan 
mesélték kicsik és 
nagyok, hogy milyen 
jelmezbe öltöznek 
majd farsangkor. A 
bál reggelén minden 
gyermek belebújt 
az ő kis jelmezébe 
és megkezdődött a 
móka. Ahogy ilyen-
kor mondani szok-
ták: „A feje tetejére 
áll a világ.“ Voltak 
hercegnők, kalózok, 

balerinák és még számtalan ötletes 
jelmezt láthattunk. Csodálatosan szé-
pek voltak. Nagyon jó hangulatban 
telt el a farsangi mulatság, a jókedvet 
a tréfás játékok, közös tánc az óvóné-
nikkel, farsangi mondókák, versek, 
dalok csak fokozták. A vigasság szü-
netében az anyukák által elkészített 
finomságokat ették és üdítőket itták a 
gyermekek.
Mindenki jól érezte magát, az óvodá-

sok pedig jövőre is szívesen bújnak 
ötletes jelmezbe.

Kedves szülők, ovibarátok,fiatalok!
2017. január 28-án került megren-

dezésre az ,,I. RETRO DISCO“, amely 
nagy sikert aratott. Szeretném megkö-
szönni az óvoda alkalmazottai, a szü-
lők és a gyermekek nevében támoga-
tóink anyagi hozzájárulását. A befolyt 
pénzösszegből lehetőségünk nyílik az 
óvoda udvarát széppé varázsolni.

 Cséfalvay Katalin

FARSANG AZ ÓVODÁKBAN!

FELHÍVÁS
       

A helyi óvodák igazgatói  
kérik a szülőket és a segítőkész 

támogatókat, hogy  
jövedelemadójuk

2 %- át szíveskedjenek felaján-
lani az óvodák javára.

Közelebbi információt,  
nyomtatványokat az óvodákban 

kaphatnak.
  Minden befolyt összegért 

hálásak vagyunk!

Így farsangoltak a gellei ovisok...

Farsang a nagybudafai óvodában
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Jeges hetek
Tél, csípős hideg, fagy, miért ne szeres-
sük, hisz mind kellett ahhoz, hogy jó 
pár év után újra korcsolyázó emberek 
hada jelenhessen meg az ógellei tavon. 
Az időjárás mintegy 3 héten át adott 
lehetőséget a sport kedvelőinek. A hó-
födte táj már csak ráadás volt. A falu 
apraja-nagyja összegyűlt délutánon-
ként, hogy sportoljon, szórakozzon 
és kikapcsolódjon. Amíg a felnőttek 
köröket róva mozgatták meg izmai-
kat, a gyerekek közöttük szlalomozva 
fogócskáztak. Hétvégenként a férfiak 
életre-halálra szóló hoki meccseket vív-

tak, a nők pedig eszmecserét folytat-
va siklottak a tó jegén. Mindeközben 
fűszeres forralt bor illata lengte be a 

havas tájat és hívta pihenőre a csapa-
tot. A gyerekek egy-egy pohár forró tea 
mellett melegedtek. Voltak, akik csak a 
pálya széléről figyelték az eseményeket, 
de akadtak olyanok is, kicsik és nagyok 
egyaránt, akik először próbálták ki és 
sajátították el a jégen siklás alapjait. 
Láthattunk korcsolyabajnokokat meg-
szégyenítő figurákat, forgásokat, nagy 
eséseket, kipirosodott, mosolygós ar-
cokat, hallhattunk csatakiáltásokat és 
sok-sok nevetést. Mindenki számára 
egy élmény volt. Reméljük, jövőre újra 
találkozunk, mert a jég a sportolás 
mellett az embereket is összehozta eb-
ben a rohanó világban.
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2017. február 25-én negyedik alka-
lommal, gyönyörű napsütéses időben 
került megrendezésre a már hagyo-
mányos dőrejárás. A szervezők nagy 
örömére évről évre egyre több család 
kapcsolódik be e szép hagyomány 
ápolásába és megőrzésébe. Egyre na-
gyobb számban nyitják meg kapuikat 
és látják vendégül a dőréket és az őket 
kísérő mulató násznépet is. A vidám, 
hangulatos záróceremónia után ki-
sebb vendégségre került sor a „DŐ-
RE-LEVENTE“ téren. A „Dőrék“ 

most is lelkesen készülődtek, a siker 
érdekében változásokra is sor került. 
2 új jelmez állt be a „dőresorba“. A 
menetet öttagú mindenre elszánt, ki-
váló zenész kísérte. Eredményképpen 
az eddigi legjobb hangulatú télbú-
csúztatót mondhatjuk magunkénak. 
A jövőben is mindent megteszünk 
azért, hogy a kis falunkban megőriz-
zük e szép hagyományt és legalább 
ezen a napon közösen, mókázva bú-
csúztatjuk el a telet.  

A tavasz közeledtével további prog-

ramokkal készülünk: tavaszi brigád, 
májusfa állítása, főzőverseny stb. 
melyről, időben informáljuk a lako-
sokat.

Végezetül a szervezők nevében 
szeretném megköszönni a szívélyes 
fogadtatást és vendéglátást minden-
kinek, valamint szüleink, nyugdíja-
saink, lányaink-asszonyaink kitartó 
munkáját. Köszönet mindenkinek, 
aki támogatásával segíti e szép tradí-
ció életbenmaradását.

 Végh József

Dőrejárás Kis-és Nagybudafán
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A középkorban községünk hat mai 
része: Csentőfa, Egyházgelle, Nagypósfa, 
Kispósfa, Ógelle, Beketfa a pozsonyi vár-
birtokhoz tartozott. (Cséfa és Budafa nem 
jobbágyfaluk, hanem nemesi községek 
voltak.) Mindenkori földesura tehát a po-
zsonyi várispán volt. Ez a hat falu további 
kilenccel a Gelle Szék nevű gazdasági egy-
séget alkotta. A középkorban minden föld 
a földesúr tulajdonában volt, aki földjeit 
minden falu határában jobbágytelkekre 
osztotta. A jobbágytelkek után kellett az 
adót fizetni az azt művelő jobbágyoknak. 
Az adófizetés mértékéről, idejéről időnkét 
szerződést, úgynevezett urbáriumot kö-
tött a falu, illetve esetünkben Gelle Szék 
vezetése a földesúrral, általában írásban.

 Ilyen urbárium maradt ránk 1574-ből, 
ebből tudhatjuk meg, hogyan és men�-
nyit adóztak őseink majdnem 450 évvel 
ezelőtt. Ez az urbárium az adó mértékét 
közösen határozta meg, tehát azt ponto-
san nem tudjuk, hogy mennyi adó jutott 
egy falura, illetve egy jobbágytelekre. Az 
urbárium felsorolja az egyes falvak job-
bágyainak nevét, illetve jobbágytelkének 
nagyságát is. Egy egész jobbágytelek ek-
kor általában 20 királyi hold volt, ami 
mai mértékegységben 16 hektárnak fe-
lel meg. Voltak természetesen ½ , sőt ¾ 
telekkel rendelkező jobbágyok is.

Az 1574-es urbárium bevezető szövege: 
„Gelle mezőváros, melyhez tizenöt job-
bágyfalu tartozik. Korpás Tamás, aki Csen-
tefalva községben él, és valamennyi Gelléhez 
tartozó falu bírája, más, az egyes jobbágy-
falvakból magával hozott társaival együtt 
kézfogással együtt adta elő az alábbiakat.”

Ezután felsorolja az egyes falvak job-
bágyainak nevét, illetve telkeik nagyságát:
„Chentefalva (Csentőfa)

Korpás Tamás, a fönt nevezett bíró: 2 
egész telek; Korpás Jakab: 1; Korpás Ger-
gely: 1; Korpás Mátyás: 1 1/2; Korpás Be-
nedek: 1 ¾; elhagyott: 4 telek.
Eg´hazas Gele (Egyházgelle)

Burja Balázs: 4; Ábrahám András 1/3; 
Sátor Mihály 2; Kis Kristóf özvegye: 1; Bur-
ja András: 1; Gondos Jakab:1; Sidó Amb-
rus: 1; Korpás Jakab és Gergely együtt: 1

Nag Pos falua (Nagypósfa)
Ferencz Benedek: 4 ½; Csóka Benedek: 

2; Ferencz Balázs: 1; Csóka Pál: 1; Cseh 
Benedek: 1; Cseh Dénes: ¼; Pálfy Flórián: 
1 ¼; Csóka János: 1; Kovács Benedek: 2; 

Terdy Simon: 1; Ferencz Siomon: 1. Csak 
a  munkájukból élő zsellérek: Török Péter, 
Danyi Péter, Cseh Mihály.

Kis Pos falua (Kispósfa)
Csóka Farkas: 1; Jakab Farkas: 1 ½; 

Csóka Márton: 1 ¼; Nagy Máté: 2; Csóka 
János: 1 ¾; Kovács Jakab: 1; Csóka Tamás: 
1; Csóka Antal: ½. Házas zsellérek: Pata 
Antal, Borsós Bálint, Bondor Orbán.

O Gele, azaz Köbölkút (Ógelle)
Vida Péter és Tamás közösen: 1; Nagy 

Máté, házatlan: ¾; Komáromi Ambrus: ¾; 
Tősér Farkas: ½; Márkus István: 1; Csóka 
Farkas, házatlan: 1; Csóka Antal, házat-
lan: l; Kovács Farkas és Pata Pál özvegye: 
l; Nagy Dénes: ½; Nagy András: ½; Ásolt 
Pál és Csóka Farkas házatlanok: 1; Bondor 
János és Kovács Farkas: 1; Németh Miklós 
és Nagy Ambrus: 1; Németh Albert: 1; Ger-
gely Tamás és Pál házatlanok: 1; Húsvét 
Balázs, házatlan: ½; hat személy a Húsvét 
családból: 2; Márkus Ambrus: 1; Herczeg 
Mihály: 1; Házas zsellérek: Vidos Orbán, 
Márkus János, Gencsi Illés, Darvas Péter

Beketfalva (Beketfa)
Semlye Máté: 1 ½; Csánó Benedek: 3 ½; 

Mórocz Péter és fivére: 2; Mórocz Balázs: 1 
¼; Kis Ambrus: 2 ¾; Varsányi András há-
zatlan: 1; Madocsai Imre: 1.

Ezután az adó felsorolása következik, 
vagyis a pénzadóé, a robotszolgáltatásé, a 
terményadóé és az ajándékadóé.

A Gelle mezővároshoz tartozó faluk szo-
kásos rendes pénzadója: 

 Szent Mihály napjára adó címén kö-
zösen 12 forintot és 18 dénárt fizetnek. 
(1 magyar forint, mely 100 dénárból 
állt értéke ekkor összehasonlításként az 
alábbi volt: 40 dénárba került egy bá-
rány, vagyis 1 forintért 2 és fél bárányt 
lehetett venni) Karácsonyra hasonló cí-
men fizetnek ugyanannyit, azaz 12 forintot 
és 18 dénárt. Szent György napjára ugyan-
úgy, közösen fizetnek 12 forint 18 dénárt. 
Pünkösd ünnepére fizetnek 4 forintot. Ezt 
a pénzadót mindig a kitűzött idő nyolca-
dik napjáig a kapitány, azaz a tiszttartó 
kezéhez kötelesek minden halogatás nélkül 
szolgáltatni.

Robot
 A robotot és a vár körüli szolgálatokat a 

korábbi szokások szerint kellett végezniük, 

négy szekérrel, kivéve karácsony, húsvét 
és pünkösd ünnepét, amikor három-há-
rom hetet kihagytak, valamint az aratást, 
amikor egy hónapig mentesültek a várbe-
li szolgálatoktól. Később azonban, mivel 
gyakrabban zaklatták őket robotra, ab-
ban állapodtak meg, hogy évi 300 forintot 
fognak fizetni pénzbeli megváltásképpen, 
négy részletben.

Terményadó, tized:
 Tizedet adnak a vár részére minden 

búzából és zabból, amely szántóföldjei-
ken megterem, de nem kepék alakjában, 
hanem minden kepe búza helyett adnak 
egy-egy pozsonyi mérő búzát, (egy pozso-
nyi mérő gabona 65 liter volt, nagyjából 
tehát 50 kg), s minden kepe zab helyett fél 
pozsonyi mérő zabot, akár sok terem be-
lőlük, akár kevés. A búzából és a zabból 
járó tizedet pedig a pozsonyi várba kell 
összehordaniuk. 1573-ban 32 mérő búzát 
és 6 mérő zabot szállítottak be.

 Hüvelyesekből azonban, valamint ár-
pából nem fizetnek tizedet, hanem papi ti-
zed címén fizetnek az érsekségnek két mérő 
hüvelyest és árpát jobbágytelkenként.

Ajándék:
 Minden egyes jobbágyfalu tartozik hús-

vét ünnepére egy báránnyal, s ez tizenöt 
bárányt jelent, de ezekből egyet főbírájuk, 
egyet az albírának mondott számvevő s 
egy harmadikat a várkapitány kap tőlük. 
A földesúr részére maradt 12 bárányt, me-
lyeket leromlásuk nélkül nem lehetne a 
megkívánt állapotban a várba fölhajtani, 
darabonként negyven magyar dénárért 
visszavaásárolják, ez pedig 12 bárányt 
véve alapul 4 forint és 80 dénárt tesz ki. 
    A Királréte nevű (Ez a kiterjedt rét Bős 
és Bodak között volt), s a várbirtokhoz 
tartozó rétet hét jobbágyfalu, Csentefalva, 
Egyházasgelle, beketfalva, Regence, Ógelle, 
Kispósfalva, Nagypósfalva használja. Adó-
képpen közösen évi 10 forintot fizetnek. 

 Mint ebből az 1574-es urbáriumból 
kitűnik, az adózás mértéke jelentős volt, 
és a nagyobb részét már pénzben fizették. 
Ebből azonban az is kitűnik, hogy a meg-
termelt javaknak már olyan bőségében 
voltak valamikori községeink, hogy azok 
igen nagy részét vásárokon eladva jelen-
tős pénzhez is jutottak, amiből a megsza-
bott adót fizették. 

 Kovács László

Hogyan adóztunk régen?
Érdekes adatok községünk 16. századi múltjából
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Összefoglaló a 2017. január 31-i és feb-
ruár 28-i ülések legfontosabb napirendi 
témáiból. Emlékeztetőül, a község kép-
viselő-testületének ülései rendszerint 
minden hónap utolsó keddjén, 18.30 
órakor kezdődnek. Az ülések nyilváno-
sak, azon bárki részt vehet.

A polgármester beszámolója

l A község egy 2006-os gyártású 
29-személyes kisbusz megvásárlását 
tervezi 3.800 euró értékben, melyet a 
község futballcsapatai, az óvoda és is-
kola tanulói, valamint a civil szerveze-
tek használhatnak majd jutányos áron.
l A falunap megszervezésére idén 

ismét pályázunk a 25.000 euró összér-
tékű támogatásra.
l Az Emberek az emberekért alapít-

vány (www.ludialudom.sk) négy ruhá-
zati cikket gyűjtő konténert helyezett 
el a község területén.
l A Bethlen Gábor Alapnak köszön-

hetően újulhat meg az első világhábo-
rús emlékmű.
l A község arról értesült, hogy az 

egykori traktorállomás (STS) területén 
található irodahelyiségeket munkás-
szállóvá kívánja alakítani az Idops vál-
lalat szerb vendégmunkások elhelye-
zése céljából. Ezt a falufejlesztési terv 
nem teszi lehetővé és ha kell, a község 
egyéb jogi eszközökkel él ennek meg-
állítására.
l 2017. február 28-án a község lako-

sainak száma 2.018 fő.

„az R7-es”

Az R7-es gyorsforgalmi út építése kö-
rül nagy a bizonytalanság. Az eredeti 
tervezet alapján - melyet a község is 
támogatott - az R7-es átszeli és meg-
szünteti a Cséfát és Gellét összekötő 
utat, számol egy logisztikai központ 
és három körforgalom megépítésével, 

valamint egy felüljáró kialakításával az 
R7-es gyorsforgalmi út felett.

Időközben a tervezet változott és a 
befektető a logisztikai központot nem 
a gyorsforgalmi út gellei szakaszán, ha-
nem Somorjához közeli helyen kívánja 
megépíteni. Ezen változás értelmében 
újabb és újabb tervezetekről kaptunk 
hírt, majd egyeztetni kívántunk az épí-
tést bonyolító spanyol vállalattal és a 
tervezőirodával - nem túl nagy siker-
rel.

Annak érdekében, hogy minden gel-
lei lakos elmondhassa véleményét és 
egy közös, mindenki számára elfogad-
ható javaslattal tudjunk élni a befekte-
tők és kivitelezők felé, 2017. március 
3-án, 18.30 órai kezdettel lakossági 
fórumra került sor a helyi kultúrház 
emeletén.

Elsődleges célunk, hogy olyan megol-
dás szülessen, amely biztosítja a cséfai 
lakosok gyors és biztonságos átkelését 
gyalogosan, biciklivel vagy autóval.

Bővebb információt a D4-R7-es be-
ruházásról a www.d4r7.com webolda-
lon találnak.

„piszkos egy ügy a szemét”

Ahogy arról már tájékoztattuk a la-
kosokat, az új szemétkezelési törvény 
több változást is hozott (pl. építkezési 
hulladék kezelése és díjazása). A sze-
mét begyűjtése és kezelése jelenleg 
nem gazdaságos. A februári ülésen 
Vajas Imre polgármestertől megtud-
tuk, hogy 2016-ban 94%-os teljesítés 
mellett a szemét után befizetett illeté-
kek 31.000 eurós bevételt hoztak, míg 
ugyanebben az évben a szemétgazdál-
kodás 44.000 eurós kiadással járt (ez az 
összeg nem foglalja magában a bér- és 
rezsiköltségeket). Ez legalább 14.000 
eurós éves mínuszt jelent. A helyzet 
kezelésére bizottság alakult. Célunk, 
hogy a szemétgazdálkodás kiadási és 

bevételi oldalát közelebb hozzuk egy-
máshoz.

„merre fejlődjünk?”

Az R7-eshez kapcsolódóan, egyre na-
gyobb kihívás az itt építkezni és beru-
házni kívánók kezelése. Az elmúlt idő-
szakban számtalanszor foglalkoztunk 
telekeladással, telekcserével, „jutányos 
áron” történő átruházással. Kötelessé-
günk, hogy a különböző beruházások 
megítélésénél a község lakóinak érde-
keit képviseljük; az új beruházások úgy 
befolyásolják a faluképet, hogy bizton-
ságos, élhető és esztétikus környezetet 
biztosítsanak az itt lakóknak.

A község saját fejlesztési céljai és a 
számtalan kérvény miatt a testület úgy 
határozott, hogy a falufejlesztési tervet 
2017. február 15. és 2017. május 31. 
között véleményezésre és kérvénye-
zésre megnyitja. Amennyiben ötletük, 
észrevételük van, továbbítsák azt írásos 
formában a községi hivatal felé. A kér-
vényezőkkel – a község saját érdekei-
nek figyelembevételével – egy bizott-
ság egyeztet majd és a júniusi ülésen 
javaslatot tesz a falufejlesztési terv új 
változatának elfogadására.

„átlátható önkormányzat”

Új weboldalunk (www.gelle.sk) célja, 
hogy az önkormányzat működése át-
láthatóbbá váljon. Az elmúlt hónapok-
ban azon dolgoztunk, hogy törvényes 
kötelességünkön túl (általános érvé-
nyű rendeletek, számlák, szerződések, 
határozatok, jegyzőkönyvek feltöltése) 
minél több információval szolgáljunk 
a község lakosainak (pl. az ügyintézés 
területén). Kérjük, aki teheti, látogas-
son el új honlapunkra! Várjuk hozzá-
szólásaikat, ötleteiket.

 
 Usačov Péter

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK
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Tisztelt polgártárs!

A „Harmónia” díjas Pósfa népi ze-
nekar tagjai 2015-ben „Pósfa” néven 
polgári társulást alapítottak, melynek 
küldetése egyebek közt szülőfalujuk 
és Csallóköz kulturális örökségének 
és népi hagyományainak őrzésével, 
továbbadásával kapcsolatos aktivi-
tásaik támogatása, valamint a tehet-
séges fiatalok nevelése, felkészítése 
a hagyományőrzés területén, nevelő 
koncertek és különböző közérdekű 
hagyományőrző rendezvények szer-
vezése a lakosság bármely csoporto-
sulása számára kulturális életük szín-
vonalának emelése céljából.

Amennyiben Ön érdeklődést nyil-
vánít a fent említett küldetés célja 
támogatása iránt a „Pósfa” polgári 
társulás segítségével, úgy lehetősége 
nyílik anyagi hozzájárulást nyújtani 
az Ön által meghatározott értékben és 
célra.

További lehetőség az Ön dönté-
si joga éves jövedelmi adója 2%-nak 
felhasználásáról társulásunk támo-
gatására. Ez a lehetőség egyezik a 
Szlovák Köztársaság törvénykönyve 
595/2003 számú törvényével. Polgári 
társulásunk a jövedelmi adók 2%-ból 
szerzett anyagi támogatásokkal a kö-
vetkező célok megvalósítását szán-
dékszik segíteni:

– optimális feltételek létrehozása 
szülőfalunk, valamint Csallóköz kul-
turális örökségének és népi hagyomá-
nyainak felkutatására és megőrzésére,

– anyagi eszközök biztosítása a 
„Pósfa” népi zenekar aktivitásainak 
megvalósítására,

– a Pósfa népi zenekar nyári tábo-
rai, iskolázásai és más aktivitásai szer-
vezése a társulás küldetése céljának 
elérésére,

– anyagi támogatás nyújtása nélkü-
lözhetetlen segédeszközök, kellékek 
és irodalom beszerzésére a Pósfa népi 
zenekar tevékenységéhez,

– a Pósfa zenekar tagjai által kifej-
tett aktivitások anyagi támogatása a 
tehetséges fiatal népi zenészek oktatá-
sa terén.

A „Pósfa“ polgári társulás a Szlovák 
Köztársaság törvénykönyve 83/1990 
számú a polgárok társulásáról szóló 
törvénye alapján a Szlovák Köztársa-
ság Belügyminisztériumában 2015. 
március 6-án lett regisztrálva VVS/1-
900/90-45567 szám alatt.

Bátorkodunk szíves figyelmébe 
ajánlani, hogy Ön, mint jogi személy 
éves jövedelmi adója 2%-át megoszt-
va egyszerre több igénylőnek is nyújt-
hatja.

A társulás hivatalos elnevezése:  
Póšfa-Pósfa

A társulás végrehajtó bizottsága:
Elnök:  Iván Lajos Ing.

Alelnök: Iván Péter
Titkár: Burda Ildikó

A felügyelő bizottság elnöke:  
Álló István

Székhely:   Holice – Póšfa 25,  
930 34, okr. Dunajská Streda

IČO: 42403553
Bankszámla:

SK7109000000005073704490, Slo-
venská sporiteľňa, a.s.

Bízunk az Ön szíves megértésében 
szülőföldünk és a Csallóköz kultúr-
örökségének és népi hagyományainak 
őrzésével, továbbadásával kapcso-
latos aktivitásaink támogatásának, 
valamint a tehetséges fiatalok ha-
gyományőrzésre való nevelésének és 
felkészítésében való igyekezetünket 
illetően, hogy a fent említett lehetősé-
gek valamelyikének felhasználásával 
támogatni szíveskedik társulásunkat.
	
Tisztelettel			 
				     	

Iván Lajos Ing.,
 a társulás elnöke

Občianske združenie Póšfa – Pósfa polgári társulás
Holice – Póšfa 25, 930 34, tel.: 0315545353, 0903135856,  

e-mail.: posfa66@gmail.com

R7-es lakos-
sági fórum
Lakossági fórumot tartottak a 
gellei kultúrházban március 3-án, 
pénteken. A fórum célja Gelle 
község lakosságának tájékozta-
tása az R7-es gyorsforgalmi út 
módosított tervezetéről, illetve a 
gellei gócpont megoldásainak le-
hetőségeiről. 

Az összejövetelen szép szám-
ban voltak jelen, több mint száz 
lakos érdeklődött. Először a 
polgármester, Vajas Imre tájé-
koztatta az ott ülőket a jelenlegi 
helyzetről, majd pedig Tóth Ti-
bor civil aktivista tett hozzá az 
információkhoz. Ahogyan a ko-
rábbi számunkban írtuk, a köz-
ség nincs megelégedve az R7-es 
út őket érintő terveivel, hiszen a 
kezdetek kezdetén más megol-
dásokról volt szó. Céljuk, hogy 
olyan út épüljön, mely biztosítja a 
gyalogosok és kerékpárosok biz-
tonságos közlekedését. A fóru-
mon megjelentek felháborodtak 
a tények hallatán, miszerint az 
eredeti tervezetnek nyoma sincs. 
Több kérdés is felmerült bennük, 
melyek megvitatása után arra 
törekedtek, hogy egy mindenki 
számára kielégítő megoldást ta-
láljanak. 

A vezetőség és a lakosok is 
olyan lehetőségeket kerestek, 
mellyel nem várnak el sem túl so-
kat, sem pedig teljesíthetetlent a 
kivitelező cégtől. Több lehetséges 
ötlet is felmerült, így most már 
a spanyol céggel való találkozást 
igyekeznek szorgalmazni, hogy 
eléjük tudják tárni elképzelései-
ket.

Megjelent  
a Csallóköz hetilapban.
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 Már a középkorban szokás volt, 
hogy valamely fontos esemény emlé-
kére köztéri szobrot állítottak. Az ilyen 
emlékhely állítása mindenkor egyé-
nek, csoportok, közösségek akaratából 
és anyagi hozzájárulásával történt. A 
18. századtól szinte általánossá vált a 
fogadalmi emlékek (valamely járvány, 
például pestis megszűnése után) ál-
lítása. Egyébként a szentek kultusza 
(Nepomuki Szent János, Szent Vendel, 
Szent Flórián, Szentháromság) is ek-
kor vált ilyen módon általánossá, ek-
kor állították a legtöbb szentet ábrázo-
ló köztéri szobrot is. Egy-egy település 
belterületén, határi utak mentén, útka-
nyarulatoknál, hídfők mellett láthatók 
ma is ezek a szobrok.

 Ilyen szobrot állíttatott Álló Vendel 
1802-ben, a mai Egyházgelléből kive-
zető út mellett, az Álló család egy mai 
leszármazottja, Álló Titusz szerint 
egy pestisjárvány emlékére. A család 
később is gondozta ezt az emléket, 
1984-ben a lehetőség szerint rendbe 
is hozatták, s akkor Skriba Pál, a so-
morjai gimnázium tanára festett bele 
egy Szentháromság-képet. 

 Az emlékmű a 20. század végére 
azonban már újból rendkívül rossz 
állapotba került, bár apró javításo-

kat azóta is többször végeztek rajta. 
Pár évvel ezelőtt Godány Sándor fes-
tőművész kezdeményezésére azután 
sor került teljes felújítására. Egy bi-
zottság alakult (Godány Sándor, Vajas 
Imre, Viola László, Viola József, Süli 
Béla, Pecsuk Péter, Kovács László), 
mely fölmérte akkori állapotát és úgy 
döntött, hogy részleges javítás he-
lyett teljesen újjá kell építeni. Egyút-
tal arról is döntöttek, hogy az eredeti 
formáját teljes egészében megőrzi az 
új építmény, sőt a folytonosság érvé-
nyesítésére néhány tégláját a régi épít-
ménynek az újba is beépítik. 

 Az új emlékmű rajzainak elkészíté-

sét és kivitelezését Viola László vállal-
ta magára. Tulajdonképpen az új em-
lékmű teljes egészében az ő költségén 
készült el, mintha ő állíttatta volna 
ezt az új emlékművet. (Ezt a tényt ér-
demes volna az emlékmű talapzatán 
írásban is megjelölni.) A szobor fül-
kéiben különböző kegyképeket he-
lyeztek el: elöl Szentháromság-kép, 
jobb oldalt Jó pásztor (Isten bárány), 
bal oldalt Mária gyermekével, hátul 
pedig egy festett kép látható.

 Felszentelésére 2015-ben került sor 
Szentháromság ünnepe alkalmából.

 Kovács László

„mert mi kupakosok vagyunk“
Újabb sikeres gyűjtés!!!

Ezúton szeretném a lelkes kupak-
gyűjtőkkel tudatni, hogy újabb 
gyermeknek segítettünk. Január-
ban a képen látható 3,5 éves leu-
kémiás kislány részére leadtunk 
55 kg kupakot. Ezzel is hozzásegí-
tettünk a kis Sofi gyógyulásához!

Gyógyulj meg kicsi lány, nagyon 
szorítunk! 

Ne feledjék: Csak egy kézmozdulat és máris segítettünk, mert segíteni jó!�
Csiffári Jákli Diana

Egy köztéri szobor megújulása



Mi? Hol? Mikor?
 Március 11. (szombat) 

19.00
Nőnapi batyus „Banyabál” a 

nagybudafai kultúrházban.  
Belépődíj: 4,-€/fő és 1 tomboladíj 
társaságonként

					   
 Március 15. (szerda) 18.00

Az 1848/49-es magyar forra-
dalomra és szabadságharcra  
emlékezünk a Turul-emlékműnél, 
majd 19.00-tól Simon Anikó 
festőművész kiállításának ünne- 
pélyes megnyitója a helyi 
kultúrházban

 
 Március 25. (szombat) 

9.00 
„Sanyi bácsi” emléktúra Nagy-

megyeren (Információ a helyi 
kultúrházban)

 Április 2. (vasárnap) 16.00
Antal Judit: „Igazgyöngy” 

című könyvének filmvetítéssel 
kísért bemutatója a helyi kul- 
túrházban 

 Április 7. (péntek) 		
 „Nárciszok napja” – a Rákellenes 
Liga országos pénzadomány-
gyűjtő  akciója, (Információ a 
hangosbemondón)

 Április 11. (kedd)	  10.30	  
Kopjafaavatás a magyar költészet 
napja alkalmából a templomtéren

 Április 16. (vasárnap)		
Az egyházgellei óvoda húsvéti 
bálja a helyi kultúrházban

 Április 29. (szombat) 9.00	
Kis-Duna menti gyalogtúra 
Patonyréten a Föld napja alkal-
mából (Információ a helyi kultúr-
házban)

 Április 30. (vasárnap) 		
600 éves Pósfa falurészünk – 
Ünnepi műsor – további tájé-
koztató a hangosbemondón és a 
plakátokon

  Május 14. (vasárnap) 
15.00	  Anyák napi köszöntő a 
helyi kultúrházban
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Nyugdíjasklub
életéből
Tavaly december 10-én ismét sor ke-
rült a Télapó ünnepségünkre a helyi 
nyugdíjasklubban, ahol vendégül 
láttuk a támogatóink gyermekeit. 
Télapó is személyesen idelátogatott és 
minden gyermeket megajándékozott 
egy-egy csomaggal. Cserébe az ügye-
sebbek előadták a maguk kis műsorát.

Szilveszter
Szilveszter napján összejöttünk, hogy együtt búcsúztassuk el az óévet. Min-

denki nagyon jól érezte magát, fergeteges volt a hangulat, majd nagy meglepe-

tésünkre és örömünkre a polgármester úr is megtisztelt bennünket a jelenlé-
tével. 

Nyugdíjasklub megalakulásának 20. évfordulója
Január 20-án a helyi kultúrházban megtartottuk a nyugdíjasklub évzáró 

taggyűlését és egyben megünnepeltük a nyugdíjasklub megalakulásának 20. 
évfordulóját. Meghívtuk a klub alapító tagjait, de sajnos kevesen tudtak velünk 
ünnepelni, mivel sokan már nincsenek köztünk, vagy egészségügyi okok miatt 
nem tudtak eljönni. Hálánk jeléül kis ajándékkal, egy szál virággal köszöntük 
meg az alapítóknak a klub létrehozását. Felköszöntöttük a jubilánsainkat, akik 
a 2016-os évben ünnepelték kerek évfordulójukat, és üdvözöltük az új tagjain-
kat. A taggyűlésen részt vett a község polgármestere, Vajas Imre, aki értékelte a 

közösség munkáját, va-
lamint Horváth Dénes, a 
helyi szövetkezet elnöke. 

Szeretnénk nekik és 
az összes adományozó-
nak megköszönni, hogy 
a 2016-os évben támo-
gatásukkal hozzájárul-
tak sikeres programjaink 
megvalósításához.

A jó hangulatról Iván 
Lajos gondoskodott. 

 Álló Anna



Labdarúgásban a felkészülési idő-
szak két részre osztható. Az első fel-
készülési időszak a nyári, a második a 
téli felkészülés. A téli felkészülés a ta-
vaszi szezonra januártól március első 
hétvégéjéig tart, az I. tavaszi mérkőzés 
kezdetéig. 

Nagyon fontos, hogy a felkészülés 
folyamata úgy zajlódjon le, hogy a 
játékosok örömmel jöjjenek edzésről 
edzésre és közben észre se vegyék, 
hogy kemény munkát végeznek. 
Nagyon sok koordinációs és labdás 
edzésre van szükség, ami segíti a pon-
tosságot, a gyors döntéshozatalt, ké-
szülve a mérkőzésekre. Viszont, akik 
nem járnak edzésekre, azoknál el-
mondható, hogy nagyon sok lemara-
dással küzdenek. Igazából egy labda-
rúgó függetlenül attól, hogy a mozgás 
öröme, a játék szeretete vagy a biztos 
cél tudatában jár labdarúgó edzé-
sekre: a nagypályás futballra készül. 
Minden korosztályos csapatunk edzé-
sekkel és felkészülési mérkőzésekkel 
készült a tavaszi idénykezdetre. A fel-
nőttek heti két edzéssel és 6 lejátszott 
felkészülési mérkőzéssel hangoltak a 
szezonkezdetre. Elmondható, hogy a 
felnőtt csapat tagjainál adódtak hoz-
záállásbeli, egészségügyi problémák, 
így az edzéslátógatás nem a legmegfe-
lelőbb módon zajlott. Szerencsére az 
utolsó hetekre már összekapták ma-
gukat. Az U19-es csapat kezdetben 
heti 3 edzéssel készült, majd beiktat-
tunk pár felkészülési mérkőzést is. A 
pályák használhatatlansága miatt 3 
edzőmérkőzésre volt lehetőségünk, 
amelyek közül egy elmaradt, mert az 
ellenfél a csapatlétszáma miatt nem 
tudott részt venni. Szerencsére még 
decemberben a gyerekeket benevez-
tük a dunaszerdahelyi műfűves baj-
nokságra, ami 5 hétig tartott és ez 
könnyítette a felkészülést (4. helyen 
végeztünk). Emellett teremtornán 
is részt vettünk Nyárasdon, ahol a 
7. helyet szereztük meg. A fiatalabb 
korosztály (U15,U11) egészen már-
ciusig a tornateremben készült, mivel 
a zord, hideg időjárás nem engedte a 
kinti felkészülést. Márciustól a sze-

zonkezdetig a focipályát és a műfűves 
pályát vesszük igénybe a bajnokság 
kezdetéig. Az U15-ös csapat szintén 
részt vett a nyárasdi teremtornán, 
ahol az 5. helyet érték el és a legjobb 
góllövő címet Soóky Dominik zse-
belte be. Az utánpótlás csapatainkra 
az edzéslátógatás szempontjából nem 
lehet panasz, mivel a lehető legna-
gyobb létszámban látogatják/ták az 
edzéseket.

Nem utolsó sorban szeretném 
megjegyezni, hogy a legkisebbjeink a 
DAC - Rózsahegy elleni hazai mérkő-
zésén a vendégjátékosokkal vonultak 
ki a gyepszőnyegre, közel 5000 ember 
előtt, ami számukra felejthetetlen él-
mény volt!

Bízom benne, hogy csapataink a 

lehető legjobban teljesítenek majd a 
bajnokságainkban!

 Hajrá Gelle! 

 Póda Mihály
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Téli felkészülési időszak

Soóky Dominik-legjobb góllövő (U15)

Fent: U19, Rifo Cup (fotó: sportolunk.sk), lent: U15, teremfoci
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Egy köztéri szobor megújulásaSzületések
 Decemberben 

Blaho Sofia (Pósfa), Horváth 
Richard (Nagybudafa),  Seregül 
Lilien (Cséfa) és Szabolcs Dorina 
(Nagybudafa) látták meg a nap-
világot. Januárban Krecu Olivia és 
Krecu Patrik (Ógelle), Zámbó 
Elza (Pósfa), Pulai Dorota 
(Kisbudafa) és Csaplár Regina 
(Ógelle) örvendeztették meg szüle-
iket érkezésükkel. � Gratulálunk!

Házasságkötések
Februárban Csánó 

Tamás (Egyházgelle) 
és MUDr. Világi 
Erika valamint Cséfalvay Béla 
(Egyházgelle) és Bezúr Anita fo-
gadtak örök hűséget egymásnak.

Sok boldogságot kívánunk!

Elhalálozás
Januárban Horina 

Erzsébet egyházgellei, 
Csóka Pál és Tóth István 
pósfai lakosainktól vettünk 
örök búcsút. Februárban 

Zalka Tibor és Klepanec Ľudovít 
egyházgellei, Molnár Margit 
ógellei, Horina Mihály egyház- 
gellei és Boros Mihály pósfai 
lakosaink adták vissza lelküket a Te- 
remtőnek. � Nyugodjanak békében! 

 Jubilánsok
„Nemes szép élet-

hez nem kellenek nagy 
cselekedetek. Csupán 
tiszta szív és sok-sok 
szeretet.“ (Pázmány Péter)

A Hírmondó legutóbbi meg- 
jelenése óta 4 szép kerek évfor-
dulónak örvendhettünk.Januárban 
Doc.Ing. Cséfalvay István töltötte 
be 80. életévét Cséfán. Márciusban 
Mészáros József Egyházgellében 
lapozta fel életkönyvének 90. ol-
dalát.  Szintén e hónapban Vércse 
Margit Pósfán és Viola Erzsébet 
Egyházgellében ünnepelte 80. 
születésnapját. Az ünnepelteknek 
tiszta szívből gratulálunk, és jó 
egészséget kívánunk!

MEGHÍVÓ
Az egyházgellei óvoda mellett működő szülői
szövetség és az óvoda pedagógusai szeretettel

meghívják Önt 2017. április 16-án
(vasárnap) 19.00 órakor megrendezésre

kerülő húsvéti bulijára az egyházgellei kultúrházba. 
Belépődíj 13,-€/fő (aperitív, vacsora, kávé,

desszert, szendvics) 
Zenét a RONDO zenekar szolgáltatja.

Jegyelővétel az egyházgellei óvodában, 
031 5545 237 telefonszámon, 

valamint Póda Erikánál 0904 589 523
            és Süli Angélánál 0907 374 171.

Álló Vendel 1802-ben állíttatott fogadalmi emléket a mai Egyházgelléből kive-
zető út mellett. Ezzel kapcsolatban Kovács László cikkét lapunk 12. oldalán 
közöltük.


